



找记者上壹点

读者热线>>>

6982110

15588576723

全面恢复医疗秩序系列报道

复工只是开始,战“疫”尚在进行

没见过天使,但她就是天使的样子!

——记泰安市中心医院生殖遗传科副主任医师赵莉

2020年伊始,新冠肺炎疫情突然来袭,疫情当前,责任在肩。在泰安市中心医院,有一位白袍女战士。自疫情集结号吹响以来,她积极响应医院号召,积极投身战“疫”,在这场与疫情的鏖战中,她步履坚定、毫不犹豫、奔赴使命。她就是泰安市中心医院生殖遗传科副主任医师赵莉。



冲锋在前

她是医院救治一线的带头人

疫情就是命令,防控就是责任。作为泰安市中心医院生殖遗传科的骨干医生,自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,连续数十天坚守在医院岗位,紧急救治患者,组织培训学习新冠肺炎有关知识,协调管理科室运行,每天忙的脚不沾地,躺下休息没多久就爬起来处理各种突发事件已然是赵莉医生的工作常态。但她还是义无反顾,毅然冲在疫情防控第一线。

2月10日,泰安市中心医院接到一位从外院隔离病房转出来的急诊患者,该患者是稽留流产,情况紧急,刚从隔离病房转出,科里讨论了如何防控,谁来做的问题,赵莉默默地穿上全套防护装备,第一时间要求这个手术自己来做“我来,我年资最长。”没有太多言语,一句话就能体现她抗击疫情冲锋在前的决心,说说自己带头,但是在这之前遇到紧急情况,赵莉也是第一时间冲锋在前。

一日,院里通知隔壁病区出现胸部CT可疑患者,“我去吧,我年资最长,我应该带头,这是一个疑似病人,大家减少一分接触就是减少一分危险。”听到这个消息,赵莉又是第一时间主动承担起病区病房的坚守工作,直到警报解除。

战“疫”夫妻

他们是彼此最亲密的战友

“现在国家需要我们,我们就应该往前冲,尽我们最大的努力帮助有需要的人。”作为一名医生,赵莉一直奋战在战“疫”第一线,而她的丈夫王震也是一名医生,从疫情一开始,丈夫王震就请战到了疫情防控一线,不同的地点,同样的责任与坚守,他们是彼此最亲密的战友。

赵莉的婆婆七十多岁了,患有恶性肿瘤,在她与丈夫在外战“疫”期间,婆婆两次发病,妹妹主动跑来承担起照顾老人的责任,没法亲身照顾老人,赵莉说她很是愧疚。“家里有老人和孩子要照顾,老人年龄大了,身体很不好,而我们两个都在战“疫”一线,其实说完全没有顾虑

也是不可能,但是我们作为医生,在这个时候就应该站出来,用我们所学来救更多人,那样就是在救更多的家庭。”赵莉说,“虽然我们两个不能见面,但是我们都是在为了一个共同的目标而努力,我们是最亲密的战友。”

受人尊敬

她是认真负责的好老师

作为生殖遗传科的骨干,赵莉不仅业务能力一流,而且待人亲和,深受大家的尊敬。

1999年毕业进入泰安市中心医院,从事妇产科临床工作已有21个年头的赵莉非常精通腹腔镜下输卵管整形术、输卵管显微吻合术、保留生育功能的子宫肌瘤剔除术、各种卵巢良性肿物切除术、宫腔镜子子宫纵膈切除、宫腔粘连分解、内膜息肉切除、子宫畸形矫正、各个时期的宫颈环扎术等,并于2016年在泰安地区完成了首例腹腔镜下孕前子宫内口环扎术,及首例孕26周,宫口开大4cm的紧急宫颈环扎术,最后患者安全分娩。同时在治疗不孕症、习惯性流产及处理计划生育疑难杂症及不孕症的宫腔镜治疗方面,赵莉可以说非常拿手。

“赵老师真是非常有为人师表的样子,她的医学能力很高,我们都非常尊敬她,作为病房的主要诊治医生对待患者她也非常认真,凡事亲力亲为,对我们来说,她更是我们的长辈,是我们的老师,也是我们的知心姐姐。”生殖遗传科江医生说,“她非常有做医生的担当,在科室里,有什么困难她都第一个站出来,对待每一名入院患者,她都事无巨细,对于要做手术的患者,她会非常详细地给病人讲解病情、治疗方案。”

在我们眼里,她身处险境,但她自己却说:“没什么,我们医生的本职工作就是‘冲锋陷阵’嘛。”

看到病人担忧不安,她反复安慰:“请放心,相信我们,你会好起来的。”

就是这样一个认真负责,待人亲和,默默付出的人,面对疫情,更是义无反顾冲锋在前,她用使命与职责为患者保驾护航,为早日战胜疫情贡献力量,我们没见过天使,但她就是天使的样子! 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 江换冉 通讯员 王格

胸外科领域的“尖刀”团队

——记泰安市中心医院胸外科

他们是一群手握柳叶刀的医生,他们是一支勇攀高峰的优秀团队。在这里,你会为他们认真负责的态度所感动,更会为他们精湛的技术所震撼——这就是跨步前进的泰安市中心医院胸外科团队。

对于泰安市中心医院的胸外科来说,他们是管理最严格的团队,是个人能力能最大发展的团队,同时也是最勇往直前的团队。



▲资料图



严密技术保障,严格团队管理

在胸外科门诊,来诊患者都会进行严格的初筛检查,在严格防控的基础上,精确把握收治指征及手术指征,有序收治,谨慎、精准地开展胸外科医疗工作,严格实施术前讨论制度,制定手术方案及风险预案,利用先进微创技术,最大限度切除病变,最大限度减少手术创伤,以实现患者快速康复,同时加强术后随访,保证患者术后健康。

与其他科室不同,科室主任王鹏不仅对医生高标准严要求,对于病房秩序也要求护士长加强管理。

凡患者入院,都实行一患一陪人管理,不是因为疫情的原因,而是这就是胸外科的传统规矩,同时,在疫情期间,胸外科根据疫情防控的战略部署,更是加强了制度管理,同时积极开展患者及家属新冠肺炎疫情防控知识的宣教,所有患者及陪人进出科室都要体温测量并登记。“对于患者严谨细致才是对患者负责。”泰安市中心医院胸外科副主任张润起说。

注重人才培养,强化学科建设

“由于胸外科的手术风险高、难度大,有时会被戏称为‘凶’外科。”泰安市中心医院胸外科主任王鹏说,“胸外科的手术主要是集中在胸部重要的器官上,而能做这类手术,也是一个医院、科室综合实力的体现,不但要求手术前各项准备工作要全面精细到位,还要求在手术过程中做到各手术环节衔接紧密万无一失,因此,对于我们团队来说,人才梯队的建设和培养是非常重要的。”

除了严格的团队管理,严密的技术保障,胸外科人才梯队建设也是科室发展重点。王鹏说,他感谢前辈们给他的教诲和鼓励,给自己的进步创造了很大空间,而作为胸外科的领路人,把他们的精神传承下来,带着年轻的医生向前走,往前冲,也是义不容辞的责任。

在泰安市中心医院胸外科团队里,王鹏主任会利用科务会结合每个年轻医生的

性格特点,再结合各自的规划,帮他们制定发展方向,并大胆放手让他们发挥特长。王鹏说:“除了做一个有能力,认真负责的医生,努力培养一个齐心合力的团队也是非常重要的。”因此,团队人员都积极上进,参加医院组织的各种交流活动,组织亚学科建设等,不断壮大自身的科教研学能力。

全员申请出战,他们是最美逆行者

新年伊始,新冠肺炎突如其来,这是一场没有硝烟的战场,关键时刻,胸外科全体医护人员挺身而出,申请参战一线,他们是一面带有利刃的旗帜,在防控疫情的最前沿高高扬起。

胸外科作为与呼吸系统紧密相连的专业科室,对治疗呼吸系统疾病有着丰富临床经验。抗击疫情以来,没有提前通知的,只有一个信息,大家纷纷而来,自告奋勇,签署请战书,按手印,全体医护人员整装待发,只为能多救一个人。全科医护人员纷纷表示:坚守战“疫”第一线,不畏疫情,做勇敢的“逆行者”。

经院内工作安排,泰安市中心医院胸外科孔凡华、张丛、宗翔、刘蕊、韩菲等医护人员被分派到指定医院进行新冠肺炎患者的救治工作。

在隔离病区工作需要穿着厚厚的防护服,这对发热患者胸部查体增加了不少难度,孔凡华依然为每位患者细心地查体、听诊,详细了解他们病情变化,检查一圈下来里面的衣服早就被汗水湿透。自从疫情发生后他始终奋战在一线,家里的事情和两个孩子全部交给了家人。

在外院救治患者,陌生的工作系统,陌生的工作环境,每天穿着层层的隔离服,带着厚重的护目镜,面对病情严重,甚至不能自理的患者,对张丛、宗翔、刘蕊他们三个来说是有更多挑战的。“有时需要帮病人翻身或者带病人做检查,病人体重比较大又没有自理能力,我们就要把他的大腿扛在肩上,三四个病人合力把他抬起来。”宗翔说。虽然每天面对很多的突发情况,但是这群姑娘,没有任何怨言,他们用自己的实际行动做出了医者的担当。

一个个成功病例奠定坚实的基础,一枚枚闪光奖牌见证精湛的医术,一面面鲜艳的锦旗树立了良好的口碑,泰安市中心医院胸外科,一个管理严格,技术高超,人员有爱的科室,所有人员投身战“疫”前线,用实际行动显示出了胸外科团队的责任担当。 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 江换冉 通讯员 宋帅